[image: image1.png]


2020年下期八年级物理单元目标检测题

第一章 机械运动

	题  号
	一
	二
	三
	四
	总  分
	复分人

	得  分
	
	
	
	
	
	


说明：本试卷共四道大题。考试时间：90分钟    满分：120分
一、选择题：（每小题3分，共计48分，每小题只有一个选项符合题意，请选出后把序号填入下表栏中。）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	选项
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1. 小蒋同学参加立定跳远测试成绩合格，其立定跳远的距离最接近 

A.2cm



B.2dm



C.2m



D.2km

2. 能直接测量长度的工具是 

A.刻度尺
         
B.温度计
        
C.电子秤
           
D.秒表

3. 一位女士由于驾车超速而被警察拦住。警察走过来对她说：“太太，您刚才的车速是60千米每小时!”这位女士反驳说：“不可能的！我才开了7分钟， 还不到一个小时，怎么可能走了60千米呢？”从以上对话可知，这位女士没有理解下面哪个科学概念
A.速度            
B.时间             
C.路程              
D.长度

4. 汽车速度是36km/h，运动员速度是10m/s，自行车1min通过0.6km的路程，则
A.自行车的速度最大                   

B.短跑运动员速度最大

C.汽车速度最大                       

D.三者速度一样大

5. 下列运动属于匀速直线运动的是
A.从树上掉下的苹果
B.静止在桌面上的物理书 

C.正在进站的火车
D.汽车在平直的公路上快慢不变地行驶

6. 如图是用厚刻尺测量木块的长度，其中正确的测量图是 
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7. 要测量1角硬币的厚度且使测量结果误差较小，下列方法中最佳的选择是
A.刻度尺仔细测量硬币的厚度，求平均值

B.刻度尺多次测量硬币的厚度，求平均值

C.用刻度尺分别测出10个1角硬币的厚度，求平均值

D.用刻度尺测出10个1角硬币叠加起来的总厚度，再除以10，求得一个1角硬币的厚度

8. 用刻度尺测物体的长度时，下列要求错误的是
A.测量时，刻度尺不能歪斜
B.测量时，必须从刻度尺的零刻度线处量起

C.读数时，视线应与尺面垂直
D.记录测量结果时，必须在数字后面写上单位

9. 古诗词《浪淘沙》中写到：“满眼风光多闪烁，看山恰似走来迎”，诗人描述“山是运动的”是选用哪个物体作为参照物
A.船              

B.山              
C.河岸           

D.树木

10. 一列全长为250m的火车，以60km/h的速度穿越一条长1000m的隧道，那么这列火车通过这条隧道所用的时间为
A．90s



B．75s



C．60s



D．45s

11. 平直轨道上行驶的一列火车中，放在车厢小桌上的苹果相对于下列哪个物体是运动的 

A.关着的车门                         
B.坐在车厢椅子上的乘客

C.这列火车的机车                     
D.从旁边走过的列车员

12. 某人测自己步行速度，从12点10分5秒开始计时，当他走完80m时，时间为12点11分45秒，则此人的步行速度为
A．1.25 m/s       
B．0.73 m/s        
C．0.67 m/s       
D．0.8m/s

13. 多次测量求平均值可以减小测量误差,在一次用最小分度为1 mm的刻度尺测量一本书的宽度时,得到的三次测量结果分别是12.85cm、13.05cm、12.90 cm,则这本书的宽度应是
A．13.05 cm       
B．12.93 cm      
C．12.88 cm       
D．12.90cm

14. 下列描述物体运动快慢的成语中，与物理学描述[image: image5.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFTE




运动快慢的方法相近的是
A．一日千里                         
B.大步流星

C.风驰电掣                          

D.迅雷不及掩耳

15. 小明同学对物理课本进行了测量，记录如下：长为25.91cm，宽为18.35cm那么他所用的刻度尺的分度值为 

A．1mm        

B．1cm            
C．1dm          
D．1m

[image: image7]16. 从下面的两幅组成的画中，请你观察并判断两车的运动情况是 

A.卡车运动，轿车静止





B.卡车静止，轿车运动

C.两车都运动







D.两车都静止

二、填空题：（每空1分，共计30分）
17. 在国际单位制中，长度的主单位是​​​_________，时间的主单位是_________，最常用的长度测量工具是___________，在运动场和实验室测量时间的工具是___________。
18. 使用刻度尺前要注意观察它的___________，____________和_____________。
19. 测量值和真实值之间总会有差别，这就是____________，我们不能消除_____________，但应尽量_____________。
20. 单位换算：
人头发直径约为7×10-5m=​​​_________µm；地球的半径约为6.4×106m=​​​_________km。
5400s=​​​_________ h =​​​_________ min； 2m/s=​​​_________km/h。
21. 在物理学里，我们把​​​_________​​​_________​​​_________叫机械运动，在研究机械运动时，必须事先选定一个​​​______​​​_______，最简单的机械运动形式是​​​________​​​__________。
22. 填单位:
（1）小明身高167.5         ；
（2）一本杂志的长约2.63        ；
（3）小明同学骑自行的速度为18______。
23. 坐在行驶的汽车里的乘客，以地面为参照物是________的，以汽车为参照物是________的。
24. 为了传递信息，我国自周朝起就形成邮驿制度，每到一驿站换人换马接力传递。到宋朝增设“急递铺”，设金牌、银牌、铜牌三种。其中“金牌”1昼夜传递500里（已知1昼夜＝24小时，1里＝500米）。由此可推算出传递“金牌”的平均速度约为________m/s。
25. 一个做匀速直线运动的物体，在20秒内通过的路程是30m，它的速度是       m／s，它在前3s内通过的路程是       m，在第3s内通过的路程是       m。
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26. 用“频闪摄影”可记录物体相隔同样时间的不同位置，如图所示是甲、乙两个小球运动时的频闪照片。甲中相邻两位置距离相等，由照片可知，     球做匀速直线运动，     球的速度越来越大（选填“甲”或“乙”）。甲、乙两个小球运动时的平均速度________大（“甲”、“乙”或“一样”）。
三、实验探究题(每空1分，共24分)

27. 如图用刻度尺A、B测量物体的长度，A刻度尺的分度值是     cm,读数是________cm，B刻度尺的分度值是     cm，读数是_________cm。
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28. 如图6所示，停表的读数是________min________ s。
29. 测平均速度一般需要测量________和________两个物理量，所用的测量工具是__________
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和________，所用的计算公式为_____________。如图7所示的是测平均速度时的某次实验过程。图中秒表的设置是“时：分：秒”，甲、乙、丙分别对应了小车在起点、路程中点、终点位置的时间。小车通过全过程的平均速度v=__________m/s，s1的路程正好是全部路程的一半，小车通过上半段路程的平均速度v1=________m/s，分析数据可知，小车的速度越来越__________。
30. 如图8为一小球从A点沿直线运动到F点的频闪照片,若频闪照相机每隔0.2S 闪拍一次。分析照片可知：小球从A点到F点是作____________（填“匀速“或“变速“）直线运动；共运动了_____________cm的路程；小球从A点运动到F点的平均速度为_____________m/s。
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31. 为测量同学短跑时的平均速度，在室外测出40m路程，每隔10m做一记号，选出4位计时员分别站在10、20、30、40m处，让同学跑完40m路程即实验完毕。
（1）请你在下列器材中选出本实验中所用的主要器材；____​​__、_______。（填序号）①直尺②皮尺③普通手表④秒表
   （2）实验原理（公式）是______________________

（3）下表是测量某一同学短跑的数据，则前10米的平均速度是        
m/s，跑完全程40m的平均速度为           m/s。
	位置
	1
	2
	3
	4

	路程（m）
	10
	20
	30
	40

	时间（s）
	2.2
	4.1
	6.0
	8


32.小华同学每天步行上学，她很想知道从自己家到学校的距离，为此她进行了如下探究：（1）小华在学校跑道上以上学的步行速度步行100m，测得用时80s，则她步行速度为______m/s。
（2）小华步行上学需20min，则她家到学校的距离是___________m。
四、综合题(每小题6分，共18分。按题中要求作答)
33.下表是G6402高速列车从怀化南站到长沙南站的某次运行时刻表，请你据表完成相关问题。
	站次
	车站
	到时
	发车
	里程

	1
	怀化南
	——
	08：25
	0

	2
	新化南
	08：57
	08：59
	118

	3
	娄底南
	09：23
	09：25
	207

	4
	湘潭北
	09：51
	09：53
	306

	5
	长沙南
	10：06
	——
	332


（1）G6402从娄底南站到长沙南站所用时间为_________分，通过的路程为_________km。
（2）请你计算从怀化南到长沙列车运行的平均速度是多少米/秒？（4分）
34. 一辆小轿车在平直的高速公路上匀速行驶，轿车上的速度表如图9所示，在此过程中：
(1)轿车速度为多少km/h？合多少m/s？
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(2)若轿车以速度表的指示速度匀速行驶，从新晃收费站站到贵州凯里收费站站（全程180km）需多少时间？
35. 一辆客车从甲站开往乙站，以60km/h的速度行驶要2h才能达，有一次这辆客车以这个速度行驶了1h就坏了，只好停下来修理，修了15min才修好，问客车要以多大的速度行驶才能准时到达乙站。
第一章 
一、选择题：（每小题3分，共计48分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	选项
	C
	A
	A
	D
	D
	B
	D
	B
	A
	B
	D
	D
	B
	A
	A
	A


二、填空题：（每空1分，共计30分）
17.米（m）  秒(s)  刻度尺  停表（秒表）   18.零刻线  量程  分度值       19.误差  消灭  减少   20. 70  6.4×103   1.5  90  7.2     21.物体位置的变化    参照物  匀速直线运动  22.cm  dm   km/h  23.运动  静止   24. 2.9   25. 1.5  4.5   1.5  26.甲   乙  乙
三、实验探究题(每空1分，共24分)

27. 1   2.6(2.5-2.8)   0.1   2.70(2.70-2.72)   28. 5   37.5
29. 路程   时间   刻度尺  秒表   v=s /t  0.18  0.15  快 30. 变速  12.52  0.1252  

31.(1)  eq \o\ac(○,2)   eq \o\ac(○,4)   (2)
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四、综合题(每小题6分，共18分)
32. （1）41（1分）     125 （1分）   （2）50.8米/秒（4分）
33.（1）90km/h  (2分)    25m/s  (1分)   （2）2h (3分)

34. 甲站到乙站的距离s=vt=60km/hx2h= 120km

修理前行驶的距离s1 =vt1 =60km/hx 1h=60km 

修理后行驶的路程s2 =s-s1= 120km-60km

由于15min=0.25h ,则剩余的时间t2= 1h-0.25h=0.75h ,

那么要想准时到站的速度为v2=s2/t2 =60km/0.75h =80km/h
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